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A sociedade feudal, uma sociedade estamental

Durante a Idade Média (séculos V ao XV d.C.) na FEuropa Ocidental
(territdério que fazia parte do antigo Império Romano do Ocidente)
originou-se uma sociedade de ordens ou estamentos (posic¢des socilais
rigidas), onde ser ou ndo dono de terras era o fator que definia o
lugar do individuo na estrutura feudal. A origem do Feudalismo ocorre
entre os séculos V e X, o sistema atravessa toda a Idade Média.

A sociedade feudal se caracterizava por ser uma sociedade
estamental, ou seja, uma estrutura social fixa hierarquizada e qgue
estava dividida em estamentos. Os estamentos representavam o0s grupos
socialis ou estados e, no caso do feudalismo, estava dividido em
basicamente 3 instancias:

- Clero: representava a camada

e\

N i ki oo | : relacionada com o sagrado, ou

e a origem do Feudalismo

seja, aqueles que rezavam e
fortaleciam a religido catdlica
(papas, bispos, cardeais, monges,
N : abades e padres). Em suma, era a
(ﬁﬁ@h;’,"* : classe detentora do poder da
Igreja (a mals poderosa instituicdo feudal) e aquela que sabia ler e
escrever.

- Nobreza: além dos nobres (que incluiam os senhores feudais, donos
das terras e das riquezas), nessa categoria estavam incluidos os
guerreiros, ou seja, agqueles que guerreavam.

- Povo: englobam os vildes, camponeses e servos (escravos), ou seja,
aqueles que trabalhavam nos feudos (producdo de alimentos e
construcdes) em troca de habitacdo, comida e protecdo. Nesse sistema,
a mobilidade social era gquase 1nexistente, ou seja, o0 nascido
pertenceria ao mesmo grupo até sua morte. Em resumo, a posicdo social
era definida pelo nascimento: nasceu servo, vivera como servo durante
toda sua vida.

Perguntas

1. O gque significa uma sociedade estamental?

2. 0O feudalismo, estava dividido em basicamente 3 instancias. Quais
eram elas?

3. No feudalismo, a mobilidade social era quase 1inexistente.
Explique por qué?
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